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1 TI'paduk napadosbl

Ilepes perenuem 3a/1a4 HAM HY2KHO IIOJIyIUTh OCHOBHBIE TeOpHUTHUUYeCKHe 3HaHUSA. [loaTOMy BHa4Yasle paccMOTpUM

caMElil IpocToit rpaduK napa6ossl y = 2. Ero MOMKHO IIOCTPOUTE O TOUKAM:

x| 0|1 |-1|2]-2
y |01 1144

Torma MBI TOTyYNM TaKyI0 CHMMETPUYHYIO KAPTHHKY:

Y rpaduka napaboJibl €CTh HECKOJHKO BasKHBIX TMTOHSITHIA:
1) Bepmuna

2) Berku

3) Pacrskenue

B obrmiem Busie ypaBHuenue mapabosibl BBITVISIAT TaK:
_ 2
y=ax"+bxr+c
Ho B Takom Bujie Heymo0HO paboTaTh ¢ mapadoJIoil, TOITOMY B 3a/1a9aX MbI OyJIEM HCIIOJIb30BATH CJIETYIONII BT
_ 2
y=alr—k)*+n

Pacemorpum koadpdunment a. OH oTBedaeT 3a HalpaBjIeHHE BETOK M PacTsizKeHue mapabosibl. Ecim a > 0, To ee
BETKHU HAIIPaBJIEHBI BBepX, ecyin ke a < (0, To BerkKu HampapjeHbl BHU3. Jlasee Mbl moliMeM, Kak Ko3d(ddunmeHT o
OTBEYAET 38 pacTsKeHne, HO JJIs HadajIa y3HaeM KaK MOXKHO OMPEIeTUTh KOOPIAMHATHI BEPIIHHBI TAPabOJIb.

Bepmmna mapaboibl, 3a1anHoil ypasaerneM y = a(z — k)? + n, umeer koopmunathl (k;n). lamee MBI JoKazKeM
9TOT (aKT, HO CHAYAJa PACCMOTPUM HECKOJIBKO IIPUMEPOB.

IIpumep 1

[IycTp mapabosa 3a1ana ypaBHEHTEM
y=(@x-3? o y=(@@-32+0

B sroMm ypaBHeHUE 4ucjio «—3» oTBedaeT 3a caBur rpaduka 1mo ocu Ox Ha 3 Bipaso, a dncjio «0» — 3a CIBUI 110

ocu Oy, TO ecThb 110 3TOH ocu rpadUK HUKY/IA HE CABUHYT. SHAYNUT, BEpIIUHA IapaboJibl HaxoauTcs B Touke (3;0).
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y== y=(z—3)°
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Ecym 661 tapaboa 6b11a 3a1ana ypasernem y = (z — 3)% + 2, To BepmmHa GBI CIBUHY/IACD €lIe Ha 2 BBEPX IO OCH

Oy, a ee Koop/uHaTh! 661 661N paBHBL (3;2).

yh

y=(z—3)+2

o
X

Teneppb noiiMeM 10vYeMy Ke BepIIUHA Mapabosbl IeHCTBUTENHHO CIBUHYIACh B TOUKY (3;2). Bepmmaa mapabosbt
HAXOJUTCH B TOUKE ee MHHUMYMA, €CJIM BETKHU 11apaboJibl HAIPpaBJIeHbl BBEPX. Kcim ke BeTKHU 1apaboJibl HAIPABJICHBI

BHU3, TO BEPIIUHA Tapa0bOJIbl HAXOIUTCS B TOUKE €e MaKCHUMyMa. 1orga pacCMOTPUM ypaBHEHHUE HaIrell mapaboJbt
= 3)2+2
y=(x—-3)"+

. Berku rtaxoit napa6onbl HallpaBJIEHbI BBEPX, TaK KaK 1> 0. BHa.“II/IT7 BepHainHa Ha.pa6OJIbI HaXO/JIUTCA B €e TOYKEe

MHUHUMYMa.

Bamernm, uTo BhIpaskenue (r — 3)2 > 0, Tak Kak 9TO KBaJIpaT. 3HAYWT,

CiremoBaTesibHO, BEPIIMHA TapaboIbl HAXOAUTCSA B TOH TOYKE, B KOTOPOIi
(z—-3)2+2=2 & (z-32?=0 & z=3

Torma Touxa (3;2) meficTBUTETbHO ABJSETCS BepimHON mapabonnt y = (z — 3)% + 2, Tak Kak * = 3 — ToUKa
muaIMyMa Y = (7 — 3)% + 2, a y = 2 — MUHEMAIIbHOE 3HAYeHHe MapaboJIb.

BuauuT, 4TOOHI MOHATH B KAKOH TOUYKe HAXOJUTCS BepImuHa napaboibl y = (r — k)? + n HY»KHO TIOHATH KOT/a
(x — k)2 = 0. Torma Bepmunoit napabosisl y = (x + 3)? + 2 asngercsa Touka (—3;2).

Mpb! HaYIHINCH ONPENENATh KOODAMHATHI BEPHIMHBL ITIAPa0OJIbl M HAIPABJIEHUE BETOK napabosbl. Terneps mofimem

KakK KO3 DUIMEHT ¢ BIUSIET Ha PACTIXKEHUE mapaboJIb.



IIpumep 2
IIycts mapabosia 3a/1aHa ypaBHEHHEM
y =3z

Tor;(a 3aMeTUuM, 9TO Mbl MOXKEM JICI'KO ITOJIyIUThb FpaCbI/IK 3TOM Hapa6om;1 us FpaCbI/IKa Yy = .’I,'2Z

x oj1(-12|-2
y=22 [0]1] 1] 4 4
y=322 03| 3 |12 12

Torna rpadux napaboss! y = 322 6y1eT BBIIAIETD TAK:
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IIpumep 3
[TycTb mapabosa 3aana ypaBHEHHEM
y=2(x—1)%+2

CuauaJia HaiizieM BepIMHy 1ol napabosbl. [y 3Toro HamMm Hy2KHO OIpenesuTh Korgaa 2(x — 1)2 =0.
20 -12=0 & (z—-1)0=0 & 2=1 = y=0+2=2

Torya Beprmana napabosisl y = 2(x — 1)? + 2 maxoqurest B Touke (1;2). Tak xax 2 > 0, BeTKH mapabo/bl Gy/IyT
HaIpaBJIEHHbl BBEPX. 1emepb, KOTJa Mbl HAIJIN BEPIIUHY IapabOJibl, MBI MOXKEM <«CO3/IaThb» Jjis cebsi HOBBIE OCH.
Hogoit ockro abrmce O6ymer npsimast y = 2, a 0cbio opauHaT — upsmasi £ = 1. Torga B moJsiygeHHOI cucTeMe KOOPIUHAT

Ha Hy’KHO IPOCTO IHOCTPOUTD rpaduk mapaboisl y = 222, Torma mocrponn sToT rpaduk:
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2 TI'paduk momysis

Ceityac paccmorpum rpaduk Mouyist y = alx —b|+ ¢. Pacemorpum rpaduk y = |z]. Ero MOXKHO ¢TpOUTH 110 TOUKAM
TaK»Ke, KaK U rpaduk mapaboisl iy = x>

z|0|1]-1]2]-2
e | & mar

Torga MBI TOMYYNM TaKyIO «TAJI0YKY» MOIYJIS:

Anasnornuso noctpoennuto rpaduka napaboiisl, rpaduk MOLYIst Yy = |2 —2| HOJLyYaeTcsi ¢ IOMOIIBIO CBUTA BEPIINHbL

rpaduka y = |z| Ha 2 BupaBo, Tak Kak Ipu & = 2 BbIPAXKEHNE | — 2| IPUHUMAET CBOe MUHUMAJIBHOE 3HAYEHUE, KOTOPOE
pasHO 0.

7\

y = || y=|c—2|
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Torna rpaduk Momyis y = |x — 2| + 1 mosydaercst ¢ HOMOIIBIO CABUIa BepIiuHbl rpaduka y = |z| Ha 2 Bupaso u

Ha 1 BBepX.

YA

y=lr—2/+1

y = |z|

o
£

ITocMoTpuM Kak BiusieT Ha pacTsizkenue koaddurpent a. s sroro pacemorpunm rpaduk Mogyus y = 2|x|:

T oO|j1]-12/|-2
y=lz| [0]1]1
y=2z|o]2]2]4]4

Torma jerko mocTpouTh TrpadUK ITOTO MOJTYJIST:

Amnasornano rpadukamM mapaboJibl, 3HaAK KO3(MMUIMEHTA ¢ OTBEYAET 3a HAIPABJIEHWE BETOK. SHAYHUT, IO TEM K6
paccyzKIeHusM, 4TO U JJid rpaduKa mapadoJibl, MOXKHO IEPEXOUTh B KOOP/JIMHATHI BEPIIUHBI «yTOJIKa» MOIYJIA Y =

alx — b| + ¢ u crpouts B HuX rpaduk y = alz|.

IIpumep 1
Ha pucysike mzobpaxken rpaduk dynkmmit f(x) = a|r — b| + c. Haiinure f(15).

YA

sy
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Cmnocob 1

Ha pucynke BUHO, YTO BEPIIMHA <«YIOJKa» MOJIYJsd uMmeeT KoopauHarwl (2;2). Takzke 1m0 KapTUHKE BHJHO, YTO

BETKHU HAIIPABJIEHBI BBEPX, 3HAYNT, (DYHKIMST IMEET BHJL
fl)=alz—2|+2, tnea >0

ITo kaprunkKe BugHO, 4TO B Touke & = 0 dyHkums pasaa 5. st Toro urobbl nonacts B Touky (0;5) U3 BepUIMHBL
¢ KoopiuHaramu (2;2), HaM Hy?KHO CMECTHTHCH Ha 2 BJIEBO M Ha 3 BBepX. Torja NOHATHO, 9TO mepes HaMu rpaduk
byukm y = %|m|, BepiuHy Koroporo cmectwin u3 touku (0;0) B Touky (2;2). 3HaduT, Tenepb MbI MOJHOCTHIO

BOCCTAHOBUJIM HAILy (PYHKIIMIO, OHA UMeeT BH]

3 3 39
fa)=5 le—2(+2 = f(5)=7-[15-2+2="7+2=2L5

Crmiocob 2
MokHo ompenennTh Kodaddunuent a apyrum crocoboMm. Koaddurment a orBevaeT 3a yroa HAKIOHA MPSIMBIX,
cozepKamux BeTku rpaduka. OH paBeH MOZYJIO UX TaHTEHCY yIrjla HakjoHa. Torja Ha pUCYHKE BHIHO, YTO JieBasl
BeTBb Trpacuka mpoxomut uepes touku (2;2) u (0;5). Ecau upamas npoxomur uepe3 Touku (z1;y1) u (T2;y2), TO
TAHTEHC yTJIa €€ HAKJIOHA PaBEeH
oo

N =Y
Tl — T2

tg o

N W

OcrajbHbIE YacTU pernteHuii OyIeT COBIaIaTh.

IIpumep 2
Ha pucynke nzobpazken rpabuk dynkuuit f(x) = alz — b| + ¢. Haitnure f(—10).

v

/\ y = f(x)

>
ol 1 \a:
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Penienue
Ha pucyske BuiHO, 4TO BepIIMHA «yroJKay MOAyJs umeer koopiauHarsl (—1;4). Tak:ke 110 KapTUHKE BUIHO, UTO

BETKU HallpaBJIE€HbI BHU3, 3HAYUT, (I)yHKLLI/IH nMeeT BUJI

flx)=alz+1]4+4, tnea <0



ITo xaprunKe BUIHO, 9TO B TOUKe = = 2 (yHKuums pasaa 2. st Toro 4robbl nonactb B TOUKy (2;2) U3 BEPUIMHBL
¢ koopauHatamu (—1;4), HaM HY’KHO CMECTUTBCS HA 3 BIPABO M HA 2 BHU3. Torja MOHSITHO, YTO Hepes HaMu rpaduk
dbyskIMM Yy = —§|x|, BepumHy Koroporo cvectusm u3 Touku (0;0) B Touky (—1;4). 3uHauur, Tenepb MbI MOJTHOCTHIO

BOCCTAHOBWJIN HANLY beHKL[I/IIO, OHa UMeeT BUJ

2 2 18
fa)=—3-lz+1+4 = f(-10)=—3 | -10+1+4=—F +4=-2

3 TI'pacduk kopuHs

Pacemorpum dyakmuio y = avx — b + ¢. Ananornano rpadukaMm napabosbl U MOy s KOIMMUIMEHT ¢ OTBEYAET
3a pacTsyKeHne 1 HAIIpaBJIeHne BeTKN I'paduka KBaIPATHOTO KOPHs, a KOIMDMUIUEHTHI b U ¢ — 38 PACIIOJIOXKEHNE ero
BEPIIMHBL. 3HAYUT, OCTPOUB rpadrK KBaJIPATHOTO KOPHS Y = /2 U CABUHYB U PACTAHYB €r0, MBI MOXKEM IIOJIyUUTH
J1o6oit rpaduk Buga y = avx — b+ c.

Baxro 3ameTuTh, 9TO QYHKIMUS CYIIIECTBYET, TOJBKO €CJIA BBIPAXKEHUE 107, KOPHEM HEOTPHUIATEIFHO, TO €CTh

r—b>20 & x>0

IIpumep
Ha pucynke msobpaskén rpaduk dyskimyn suna f(r) = av/x — xg + Yo, The ucaa a, To u Yo — AeHCTBUTEIBHBIE.

Haiinure snavenne f(3,25).

Ipaduk dysximmu f(x) = av/z — 29 + yo nomyuaercs casurom rpaduka dyskimn g(x) = ay/r Ha T( BIpaBO
U Ha Yo BBEPX, CJIEJIOBATENBHO, BEPIIMHA TAKOTO BHJIOU3MEHEHHOrO rpaduKa KOPHs UMeeT KOOPAMHATH (Zo;Yo). 110
KAPTUHKE HECJIOXKHO BUJIETh, YTO BepiiuHa rpaduka uMeer Koopauaarsl (—3; —3), a Berka HAIPEBJICHA BBEPX. SHAUUT,

DYHKITNSL IMEET BUT

flx)=avx+3-3, tnea>0

Tak>ke 0 KApTUHKE BHUJIHO, 4TO B Touke x = 1 ¢ynkuus paBua —2. g Toro urobel monacts B Touky (1; —2)

U3 BEPIINHBI ¢ KoopauHaTaMu (—3;3), HaM HY?KHO CMeCTUThCs Ha 4 Bpaso u Ha 1 BBepx. Torma MOHITHO, YTO HepeJ

aMu rpaduk GYHKIME § = 14/Z, BEPIIHHY KOTOPOrO CMECTIIIN U3 TOUKH (2;2) B Touky (—3;3). 3HAUMT, Teleph Mbl
H 2 ) ) ) 9

MIOJTHOCTHIO BOCCTAHOBUJIA HAITY (DYHKITHIO, OHA UMEET BT

1 1
f@)=3Va¥3-3 = [(3.25)=5V325+3-3=-175



IToaprToXkuM Bce, 9TO MBI y3HAJHM. Y PABHEHHsT BCEX TPEX TUIIOB (PYHKINN, KOTOPBIE OBLIH PACCMOTPEHBI, MOTYT
OBITH BOCCTAHOBJIEHBI 10 OJIHOMY AJITOPUTMY:

1) Haxoxzenue kosdbdunuerTos b u ¢ no koopjuHaTaM BepimHbl rpaduka. Onpesesnenne 3Haka koaddupenTta
a TIO HAIIPABJIECHUIO BETOK.

2) Ilepexon B cucreMy KOODIMHAT, CBA3aHHYIO HAiiIeHHON BepIIUHOIL.

3) Cpasnue rpacduka Hameil byHKIUN ¢ rpaduKoM «3TAJIOHHON» 1 HaxoXkAeHne Koadduimenra a.

Hama dynkius | DrTajionHast QyHKITHS
2

y=alr—b?%+c y=ux

y=alz—bl+c y = |zl

y=avz—b+ec y =+

4 TI'paduk gorapudpma

Paccmorpum rpaduk jorapudma y = log, . CocraBum TaOIHUILy 3HAMEHII:

z|1]2
y|0|1l|2]-1|=2

N[
N

1) V¥V dyukuuu sorapudma ectb O3 — ee apryMenT J0/2KeH ObITh CTPOro MOJIOKUTEIEH, TO €CTh B HAIIEM CJIydae
x > 0. Samerum, 9To npu npubInKeHnu aprymenta K 0, 3Hadenne camoit byHKIH OyJIeT CTPEMUTHCA K —00. SHAUUT,

y rpaduka GyHKINN y = log, ¢ ecTh BepTHKagbHad acumuTora = 0, To ecTh ock Oy. Temepsr nmocrpoumM rpaduk

y = log, x:

Teneps paccmorpum byskuio y = log,(z — 3). IIo O3
r—3>0 & z>3

Dro 3HauUT, 9TO aHaIOrnIHo rpaduky mapabossl, rpadbuk jgorapudma y = log,(x — 3) moaydaercd caBATOM

rpaduka y = log, z Ha 3 BIpaBo, TaK KaK aCUMIITOTON Telephb sIBJSieTCs IpsaMast T = 3.



yh

y =log;z y = logy(z — 3)

-
£

2) Ecau y nac ecrb dbyukius y = log, x, To ona Bo3pacraer upu a > 1 u yosisaer upu a < 1.

3) JTroGoit rpaduxk sorapudma nepecekaercs ¢ ocbio Ox. Pacemorpum ato nepeceuenne. OHA IPUMAYATENBHA TEM,
910 B Hell 3HadeHne QyHKIMU paBHO (.

Msr1 y2xe moHsiIH Kak rpaduk, a CIeJoBaTeJbHO U ero TOYKa mepecedenusi ¢ 0cbio O, CABATAETCS 110 BEPTUKAJIN.
Teneps pacemorpum dynimio y = log,(z — 3) + 2. B rouke & = 4, re B nupeipiayinas GyHKIMs IPUHAMAA 3HAYECHIE
0, paccmarpuBaeMast QYHKIMs IPUHUMAET 3HavdeHne 2. 3HaunT, rpabuk byHknun y = logs(z — 3) + 2 B cTaHIapTHBIX
KOOp/IMHATaxX Oy/eT BLIIVISJIETh TaK Ke, KaK U rpaduk QyHKImu y = log, £ B KOOpAUHATAX, 0OPA30BAHHBIX IIPSIMBIMU

2 =3 uy = 2. Tenepb MmoxkeM nocrpouts rpaduk jgorapudma y = logy(x — 3) + 2:

y = logy(z — 3) + 2

IIpumep 1
Ha pucynke nzobpaxken rpaduk dynkmmn f(x) = log, (z — b) + c¢. Haiimure f(9).

(|

e
8

10
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Pemrenue

3aMeTuM, 9TO JAHHBIN HaM rpadUK <«IPHKHUMaeTcss» K IpsMoil © = 1, Koropasi BbIJI€JIEHHA HA KApTUHKE Kak
acummrora, Torga b = 1. Teneps onpenenum c. Tofimem Kak Boirsigen 6er rpaduk dyskmun y = log,(z — 1). B
TouKe & = 2 3HaueHne PYHKIMHU Obl OGHYJISLIOCH, 3HAUAT, rpaduK Obl IpoxoauI Yepe3 Touky (2;0). Paccmarpuaembiii
rpaduK IpOXoAuT Uepe3 TOUKy (2;2), ciaemoBarenbHo, ¢ = 2. Torga ypasHenue Haimell (DyHKIMU Telepb BBITJISIAT

TaK:

f(z) =log,(x —1)+2

ITo kapTHUHKe BUHO, 4TO Irpad UK paccMarpuBaeMoil (OyHKIMU IPO30AUT Uepe3 TOUKY (5; 4), 3HAUNT, ee KOODMHATHI

obpaIraoT ypaBuenne byHKIINNA B BEPHOE PABEHCTBO, TO €CTh
fG)=4 < log,6-1)4+2=4 < log,4=2 & a=2
3HauuT, TENEpPh MBI IOJIHOCTHIO BOCCTAHOBMIM Hally dbyHKIMO, ona umeer Buj, f(x) = logy(x — 1) + 2, Torma

F9) =logy(9—1)+2=3+2=5

IIpumep 2
Ha pucynke nzobpaxxen rpaduk dyukin f(x) = log, (z + b). Haitaure 3nauenune x, nupu koropom f(x) = —5.
vA
1
|
0] 1
OrBer
34
Pemienue
Ha kapruwrke BugHO, 9TO TpaMas & = 2 JOKHA ObITH acMMMTOTON rpadmka 3amaHHoil MyHKINNA, HO ABHO B

YCJIOBHHU 3aJiadu 3T0 He Bbljeseno. Haitjem koaddunuent b, mojcrasus B ypaBHenne dyHKImH ToUKy (3;0), depe3

KOTOpYIO mpoxoaut rpacduk. Torma
f38)=0 < log,3+b)=0 < 3+b=1 & b=-2
Teneps HaiijeM OCHOBaHUE @, IIOJCTABUB B ypaBHeHue (dyHKuuu ToUKy (4; —1), yepe3 KoTOpyIo npoxoaur rpaduk.

11



Torua 1
fh=-1 & log,(4-2)=-1 & 2=a' = 0=

3HauuT, TENeph MBI IOJIHOCTHIO BOCCTAHOBUJIM Hally (byHKIMIO, oHa uMmeeT Buj f(x) = log 1 (z —2), Torga

1 -5
fl@)=-5 « logi(z-2)=-5 <« <2> =z-2 & 32=12-2 & z=34

Ecin mepen camum jrorapudmom OyieT CTOATH KAKOW-TO KOIMDMUIMEHT, TO aJTOPUTM HAXOXKJIEHUST ACAMIITOTHI
HE U3MEHUTCs, TaK KakK JIOMHOXKeHue (DYHKIUU Ha ducyio Hukak He nosjusier Ha OJ13. Takoit koaddurment moxer

HOBJIUATH TOJIBKO Ha pacTsKeHue rpaduka U ero HampasJjeHre. PaccMOTpUM 3TO HA IPUMEPE.

IIpumep 3
Ha pucynxke uzobpaxken rpaduk dyukimn f(x) = —2log, (z — b). Haifigure 3Hauenus a u b.
v
1
-
Of 1 T
Pemtenune

Haiinem koaddunuent b, nogcrasus B ypasaenne dbyHkuuu To9Ky (2;0), gyepe3 koropyio nupoxoaut rpadux. Torma
f2)=0 < —2log,(2-b)=0 & 2-b=1 & b=1
Tenepn HaiijieM OCHOBaHUE a, MOACTABUB B ypaBHeHHE TOUKY (5; —4), 4epe3 koTopyio npoxoaut rpaduk. Torga
fG)=—4 & 2log,b-1)=-4 < log,4=2 & a=2

3HaduT, TeHeph MbI LIOJIHOCTHIO BOCCTAHOBWJIM Hally (dbyHKIMO, oHa uMmeer Buj f(x) = —2logy(z — 1).

5 I'pacduk nokazaresbHOIl DyHKIUU

Pacemorpum dyuaknmo y = a”, tiae a > 0. [lpu a > 1 sta dynkmusa Bozpacraer, npu a < 0 — yosBaer. CocraBum

TaOIUIKY 3HAYUEHUS I PYHKINN y = 27 1 MOCTPOUM IO Hell rpadukK:

z|1[2|-1|-2]0
y 24| 3 1

NI

12
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3aMEeTuM, 9TO [IpH JIOOOM MTOJIOXKUTETLHOM 3HAYEHUU a, rpaduk DYHKIUN y = a® OyIeT MPOXOJUTH Ye€pe3 TOUKY
(0;1). Takske 3amernm, aro 2% > 0. Torga GONBIIAX TI0 MOJYJIIO OTPUIATEIBHBIX 3HAYCHUAX &, 3HAUEHUE (DYHKIN
Oyner crpemuthbest K 0, a rpaduk — <«IpUKUMAaTHCsI» K mpsiMoit y = 0.

Ecim mbr pacemorpum dyHKIH0 §y = 2% 4 2, TO TIpU OOJIBIINX IO MOJYJII0 OTPUNATEIbHBIX 3HAUCHUAX &, TPAMUK
Oy/leT «IIPUKUMATBCA» K IPIMOil y = 2, Tak Kak 2% + 2 > 2. 3uaunT, cBOOOAHBIN WieH oTBedaeT 3a ¢asur mo ocu Oy.

Teneps pacemorpum dynkmmo y = 2~1) 4+ 2. Tpaduk Takoil GyHKINM B CTAHIAPTHBIX KOOPAMHATAX OYIET
COOTBETCTBOBAaTH I'paduKy GYHKINE y = 2¥ B KOOPAMHATAX, I'Je OCAME SIBJISIOTCS Ipsmble y = 2 u x = 1. [loiimem

[0YeMy TaK IIPOUCXOIUT. Bymem cienuts 3a Toukoii (0;1).

]\

o
_—— e = = — —

IMocne cvemenust Ha 2 BBepx, oHa mepenuia B Touky (0;3). Temeps Haliziem Takol @, npu KOTOPOM (DYHKIHSI

y = 2=1 0 2 gpusnMaer 3HadenHuC 3:
207D 12=3 & 207V =1 & 2-1=0 & az=1
3uaquT, rpaduK JeHCTBUTENIBHO CIBUHYJICS €Ile U Ha 1 BIIPaBo.
IIpumep 1

Ha pucynke nsobpaxken rpabuk dynknun f(r) = a® + b. Haiisure, 1pn KakoM 3HAYEHNN 2 3HAUeHHE (DYHKIUHN

pasHO 33.

13
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Penienue

Haitnem koaddunuent b, nogcrasus B ypasaenne dbyukiuu To4ky (0;2), gyepe3 koropyo nupoxoaut rpaduk. Torma
fO=2 < d"+b=2 & 1+b=2 < b=1

Tenepn HalijleM OCHOBaHUE @, IIOJICTABUB B ypaBHeHrne (DyHKIuu 104Ky (—1;3), yepe3 KOTopyio npoxoauT rpaduk.

Torma )
SE & o  E E & ke A

xz
3HauNT, Terepb MbI MOJHOCTHIO BOCCTAHOBUIIN HaIly (DYHKIHMIO, OHA nMeer By f(z) = (%) + 1, Torma

flz)=33 & (;)x+1=33 & (;)xzm & z=-5

6 I'paduk runepoOoIbI
Paccemorpum dyuarnmo y = % VY rakoit dyukiuu ectb O3 x # 0. Takxke 3amernm, 910

e Ecau x moJsioxkurejen u CTPEMUTCHA K 0, TO 3Ha4YCeHUe Q)yHKHI/II/I CTPpEMUTCA K OO, a Fpa(i)I/IK IIpUKUMaeTCd K OCHU

Oy cupasa.

e Ecau z orpumaresen u crpemurcs K 0, To 3HaYeHNe (PYHKIUN CTPEMUTCH K —00, & TPadUK IPUKUMAETCS K OCH

Oy caesa.

e Eciin £ nojoxuresileH U CTPEMUTCS K 00, TO 3HadYeHne DyHKIun crpeMutcsd K 0, a rpaduK HPUKUMAaeTcs K OCH

Oz cBepxy.

e Eciu x oTpunaTe/JIeH U CTPpEeMUTHhCA K —0O, TO 3Ha4YCHUEe Cl)yHKU,I/II/I CTPEMUTBHCA K 0, a Fpad)I/IK IIPpUZKUMaETCsA K

ocu Ox cripaBsa.

3uaunt, upsmbie £ = 0 u y = 0 gpjsrorca acumnroramu. Torga rpaduk GyHKIUN y = % BBITJISIJIUT TaK:

14



|y

o .
Teneps nofiMem Kaxk MOXKHO aBuraTh rpaduk runepbosabt. Pacemorpum dbynkmmio y = ——. JI0CTaTOYHO NOHATD,
aro o O/13
r—2#0 & z#2

o _ 1 _ o _ 1
Torpa ecnn acumnroroit dbynkiun y = - gBianach npsaMag r = 0, acuMiToToll GyHKIMN § = —— ABJIAETCH
npsiMast © = 2. 3HAYNT, BeCh rpaduK CABUHYJICA HA 2 BIIPABO.

Pacemorpum dyukImio y = ﬁ — 1. 3amerum, uTo ApobHAS YacTh (PYyHKIIMN HUKOTA HE cTaHeT paBHa 0, Torma

GYHKINS HUKOIA HE IPUMET 3HaYeHWs — 1. 3HA4YUT, y = —1 — ropusoHTaJbHAsS aCHUMIITOTA, CJIeJI0BATEIbLHO, BECh
_ 1
rpacduk cipunercd na 1 sams. Toria rpadguk gynknum y = —— — 1 noyvaerca ¢ mOMOMIbIO ¢iBura rpacduka QyHKIun

Y= % Ha 2 BOpaBo U 1 BHU3.

Wuorma B 3ama9ax MOSBISIETCS TaKas (DYHKITA:

k

yzx_b—kc

Ecou k > 0, To rpaduk sroit rumepbostst jgexxut B [ u [1] qeTBepTsaX IIOCKOCTH C CHCTEMOI KOOPAMHAT, 00pa3o0-

BaHHOW acuMIIToTaMu r =b u y = c.
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Ecmu k< 0, To rpaduk sroii rumnepbosib exxut B [ u IV 4eTBepTsAX MIOCKOCTH C CHCTEMON KOODIMHAT, 00pa30-

BaHHOI acwMIITOTaMu &£ =b U y = c.

yA

|
|
1
lz=">5
1
1
|
1
1
1 =
yenpapuugt (ENENEENE de e o Yo .
1
1
|
1 1
: -
o 1 1 T
1 |y=——+4+¢c, k<O
| —-b
IIpumep 1
Ha pucynke nzobpaxxen rpaduk dyukimun f(x) = ﬁ Haiinure snavenne dyukuun f(z) B Touke x = 14.
7]\ !
|
1
1
|
1
1 |
|
+ -
0 1 ! T
|
\\ I
|
1
1
1
|
|
OrtBer
0,25
Pemtenune
3aMeTuM, 9TO mpsiMas & = 2 ABJISETCsS BepTUKaIbHON acuMmiToroi. Torma a = —2. 3HAYUT, HAM OCTAJIOCH OIpeie-

JuTh Koaddurment k.
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I'padux f(x) nupoxomur uepes Touky (—1; —1), 3Ha4uT, ee KOOPAMHATHI OOPALIAIOT YPABHEHNE B BEDHOE PABEHCTBO,

TOrJ1a k i
-1)=-1 <« =1 & —=-1 & k=3
F=1) —-1-2 -3
3HaYnT, Terephb Mbl TOJHOCTHIO BOCCTAHOBUIIA HAINY (DYHKIINIO, OHA uMeeT Buj f (x) = %, TOrJIa
3 3
14)= ——=—=0,25
4 14—-2 12 ’

IIpumep 2
Ha pucynke nzobparkens! rpaduku Gysxmii f(z) = % u g(x) = ax+b, KoTopble NepecekarTcs B ToUKax A(—4; —2)

u B(zo;yo). Haitnure abuuccy touku B.

vk

OTBer
12

Pemienue
ITo ycaosuio rpacduk dbyskinun f(z) npoxoxur depes Touky A(—4; —2), 3HAYUT, KOOPAUHATHL TOYKH A 0OpalamoT

ypasHenne f(z) = % B BEPHOE PABEHCTBO, TO €CTh

72:£ & k=(-2)-(-4) & k=8 = f(x):g

ITo ycnoeuto rpaduk dyaxmun g(x) npoxomur depes touku A(—4; —2) u (8;0). 3naunt, KoOpAUHATHI TOUeK A 1

(8;0) obpamator ypasaerue g(x) = ax + b B BEpHOE PABEHCTBO, TO €CTh

—2=—4a+b b=—-2+4a —8a = —2+4a az%
0=8a+b b= —-8a b= —8a b=—

Tak kak B(xo;yo) — BTOpas Touka nepecedenns: rpabukos Gyukmmit f(x) u g(z),

T =12
%— o d8=uxo(zo—8) o |

ol b

J?0=—4

r = —4 — abmucca Touku A, 3Ha4yuT abuycca Touku B paBHa Tg = 12.
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7 I'paduku cuHyca m KOCHUHYCA

IToctpoum rpaduk dpyuxiun y = cosx. Mbl 3HaeM TabIUYIHbIE 3HATEHNS KOCHHYCA.:

T 0

COS T

N

3
2
0

[N NTE
I
—_

Torma rpaduk y = cosx OyIeT BBIIISJIETh TaK:

NS TR E——

—1

O6paTI/IM BHUMaHHNE Ha TO, 9TO KOCHUHYC, KaK U CUHYC, IEPUOJINYICH C IIEPUOJOM 2.

Baxuo 3ameTuTh, 9T0 QYHKIINN KOCHHYCA U CUHYCA OIPAHUYIEHBI, TO €CTh

—1<cosx <1

—1<sinz <1
Torma Bce Touku rpadukoB MYHKINNE §y = COSXT U Yy = SN JIeKAT B «KOPUIOPE» MEXKIy HMPAMBIMU y = 1 u

y = —1. Torya BesmuuHa (MK AMILIUTYZA) 3TOro Kopuaopa pasHa 1 — (—1) = 2. IIpu 31oM ock O IPOXOJUT POBHO
110 CepeHE MEK/Iy STUMU IPAMBIMIA.

Haumem npurars rpaduk, i 9TON0 paccMOTpuM (ByHKIHMIO y = cosx + 1.

Teneps Hama ocb Ox caBUHYIAch Ha 1 BBEPX, M BeCb KOPUJIOP TOXKe CABUHYJICS 3a Heill Ha 1 BBepX, TaK Kak
—1<cosz<l = 0<Lcosx+1<2

Torma BesimunHa KOpHUAOpa HE M3MEHWIACH, Tak Kak 2 — 0 = 2, Becb rpaduk caBuHycs Ha 1 BBEpX,

]\
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Paccevorpum dymkmmio y = 2 cos z. [loitmem B KaKOM KOPHUIOPE JIEKUT T'PaAdUK ITOH PyHKITAN.
—1<cosr <1 = —2<2cosz<?2

DTO 3HAYUT, YTO BEJUYNHA KOPHUJOpa W3MEHW/JIach B 2 pa3a, TaK KaK M3adajibHO OHA PaBHsIaCh 2, a ceiiyac
2—(-2)=4.

3aMeTuM, 9TO B TOYKAX, B KOTOPBIX cosx = 0, ¢dyurnust y = 2cosx Takxke paBHa (. A B ToUKax, rje 3HAYCHHE
y = cosx ObLIO paBHO +1, dyuknuUsa y = 2cosx OygeT NpuHUMATH 3HaUYeHUs +2 cooTBeTcTBeHHO. Torma rpaduk

dyukmym y = 2 cos ¢ 6yeT BBINVISICTh TaK:

BazkHO OHSTH 9TO MPOUCXOIUT, KOTHa Y (byHKINu y = a cos x koaddunuent a menbine 0. Ha camom nese rpadux
IIPOCTO <ITEPEBEPHETCS Y, ecyin rpaduk MYHKIUA ¢y = cos & B Oyim3n Touku () BBIMVIAIET KaK «OyrOpoOK»: —~, U B TOYKE
0 dynkiusa npuHnMaia HanbOoJIbIllee 3HAYEHNE — BEPXHIO IPAHUILY KOPHUAOPA, TO ¥ MYHKIMH §y = — COST B OIU3HU
touku (0 rpaduk OyJeT BBINISIETbh KaK «sAMKay: —, U B Touke 0 ¢yHKIus 6yjer IPUHIMATH HaNMEHbIIlee 3HaYeHUe
— HIDKHIOI TPAHUILy KOPHUIOPA.

Bosmozkno Takoe, 9To momamercs QYHKINI BAA i = COS (:c — g) Ho torma rpaduk GpyHKIIMT TPOCTO CABHHETCS

Ha 5 BIPAaBO, aHAJOIUYHO rpadukamM napabosibl, Jorapudma u up.
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IIpumep 1

Ha pucynke nzobpaxxén rpaduk dyukimn f(x) = a - cosx + b. Haitnure a.

YA

OTBer
-2,5
Cmnocob 1

C camoro Havasa onpejeanM 3Hak koaddurmenta a. Tak kak HaM naHa GyHkus suga f(z) = a-cosz + b, a B
63 1oukd 0 ee rpaduK BBINISIUT KAK —, MBI MOXKEM CIeJIaTh BBIBOM, UTO @ < 0.

Teneps onpeenum Besmmannay Kopugopa. Hanmvenbiee 3nadenne, KOTOpoe MPUHAMAET JaHHAS HAaM (DYHKIHS PABHO
—1,5, a maubosibiiee — 3, 5. Torya Besmunna kKopuzopa passa 3,5 — (—1,5) = 5. Y kiaccuueckoro rpaduka BeJIHINHA

kopuopa pasHa 2. [Tocse moMHOKeHUs1 GyHKINKM Ha KOdDOUIMEHT a, BEIMYNHA KOPUIOpa U3MeHsIeTCs B |a| pa3, To

ecTh
5=2la] = l|ad=2,5 = a=-2,5
a<0
Haitnem b. Pacemorpum Beiomorarebiyio dyuknuio g(x) = —2, 5 cos . Ona jiexxkut B Kopuzgope or —2,5 10 2, 5.

Oyuxuus f(z) gexur B Kopugope or —1,5 mo 3,5. D10 3HAUMT, UTO eciau Mbl caBuHeM Kopuaop ¢(z) Ha 1 BBepx, TO

nosayauM Kopujop dyukuuu f(z). Bee Touku rpadukos Takzke coBuaiaytT, Torga b = 1.

20



Cmocob 2
Bocnonbayemest metomom nozcranosku. I'paduk dynkimun f(x)a - cosz + b npoxomut 1epe3 touku (0;—1,5) u

(7;3,5). Torma Mbl MOYXKEM COCTABUTH CUCTEMY:

f(0)=-1,5 a-cos(0)+b=-1,5 a+b=-1,5 a=-2,5
<~ PN o
f(m) =3.5 a-cos(m) +b=3,5 —a+b=3,5 b=1
Ipumep 2

Ha pucynke uzobpaxén rpabuk dyakuuu f(x) = a - cosx + b. Haitgure b.

OTtBer
-0,25
Croco0 1

C camoro nagaja onpenenm 3uak kosbdurmenta a. Tak kak HaMm mana Gyaknus suga f(x) = a-cosx + b, a B
6m3u Touku 0 ee rpaduK BBIMISIUT KaK —, MBI MOYXKEM CIEJIaTh BBIBOM, ITO @ > 0.

Teneps oupeesinm Besmmannay Kopugopa. Hanmenbiiiee 3navenne, KOTOpoe IPUHUMAET JaHHad HaM (DYHKIUS PABHO
—1, a maubospmee — 0, 5. Torna Bennunna Kopugopa pasaa 0,5 — (—1) = 1,5. ¥V kmaccuueckoro rpaduka BeJuInHA
Kopuiopa paeaa 2. ITocsie joMHOXKeHnst DyHKIME Ha KO3hMUIMEHT a, BeJIMUnHa KOPUI0pa U3MeHsleTcs B |a| pas, To
eCcTh

1,5=2a|] = |a|:§ = a:§
4  a>0 4

Haiinem b. Pacemorpum Benomorarenbuyio dyuaknuio g(z) = 0,75 cos z. Ona sexxkur B Kopuzgope ot —0, 75 o 0, 75.

Oyuxuys f(z) aexur B Kopugope or —1 10 0,5. 1o 3HaUMT, YTO eciu Mbl caBuHeM Kopuaop ¢(z) ua 0,25 BHU3, TO

nostyanm Kopuzop dyukimn f(x). Bee Toukn rpadukos Takxke cosnaayt, Torga b = —0, 25.
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8 HekoTopble apyrue ciydan

ITapab6osia u mpsimasi

Ha pucynke uzobpazkenst rpacduxn dbyuakmmit f(z) = 3x+3 u g(r) = az?+bx + ¢, KOTOpbIE epeceKaloTes B TOIKaX

A(=1;0) u B(zo;yo). Haitzure yo.

YA

8Y

OTBer
—15

Penienne

Jhio6yto mapaboy Buga g(x) = ax? + bx + ¢ MOXKHO MPEJICTABATD B BUJIE
g(x) = a(zr —z0)* + o,

rae (Zo; Yo) — KOOPAMHATLL ee BepIuHbl. 110 KapTUHKE HECJIOKHO BUIETDH, YTO BEpIIUHa Napabo/ibl UMEET KOOPIUHATHI

(—2;1). Takzke 10 KAPTHHKE BUJHO, YTO BETKU IAPAGOJIBI HAIIPABJICHBI BHU3, 3HAYAT, (DYHKIM IMEET BUJL
g(x) =alz —4)*+1, e a < 0

ITo kapTuHKe BUHO, YTO B Touke ¥ = —4 dynkuust paBaa —3. s Toro 4robbl monacts B TouKy (—4;—3) u3
BEPUIMHBI ¢ Koopiauuaramu (—2;1), HaM Hy»KHO CMeCTUThCsl HA 2 BiaeBO u Ha 4 BHuU3. Torma HOHITHO, YTO IEepe

2 pepmmmy KoToporo cMectin 13 Touku (0;0) B Touxy (—2;1). 3HaunT, Temeph Mbl

HaMmu rpaduK QYHKIHA §y = —T
TIOJTHOCTBIO BOCCTAHOBU/IN HamTy (byHKIHMIO, oHa nmeeT Buj g(z) = —(x +2)? + 1

Tenepb HaM HY?>KHO DEIIUTH CUCTEMY

y=3xr+3 ) z=-1
& Jr+3=—2"—-4dr—-4+1 & (2+1)(z+6)=0 &
y=—(r+2)°+1 r=-6

Mbp1 y2ke 3HaeM, 94TO nepBas ToUKa nepecedenus A umeer koopauuarsl (—1;0). 3HauuT, 4roObl HARTH KOODIMHATEI

B(xo;Yo), HAM HYKHO IIOJICTaBUTHL Tg = —6 B ypaBHenue npsamoii f(x):

Yo = f(xo) =3x9+3=—18+3=—15
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CyokHBIN ciayd4aii ¢ mapaboJioit
Ha pucynke uzobpaxén rpabuk bynkimun suga f(z) = ax®+br+c, rie uncia a, b u ¢ — feiicreurenbubie. Haitiure

snavenne f(1).

YA

8Y

OTser

—11

Pemenne

ITo rpaduky BHAHO, YTO B TOYKaX 3 U b mapaboia NPUHEMAET OJMHAKOBLIE 3HAUECHHUSI, CJIEIOBATEIBHO, HPAMAst
z =312 = 4 — och cummerpun napaboiibl, a TaK:Ke T = 4 — KOOp/IMHATA ee BepIIHHbI.

Torna ecn Mbl npesictasuM f(z) B Buge f(z) = a(x —k)? +n, To k = 4. Ocrasocs onpejenuts a u n. 1lo pucynky

BuHO, 4To rpaduk GyHKuuu npoxoaut depe3 Touku (5;5) u (2; —1). BbIIoJHUM HOACTAHOBKY U PEIIUM IIOJLY YCHHYIO

cucTemy:
f5)=5 a(5-4)*+n=5 a+n=>5 a=—2
= &= o
f(2)=-1 a(2—4)*+n=-1 da+n=—1 n="7
Uroro, ucxomuas dbynxmus f(z) = —2(z — 4)? + 7. Haitgem f(1)

f()y=-21-42+7=-18+7=-11

IIpsimasi u rpaddPuK KOpHs
Ha pucynke uzobpaxennl rpadukn dyukuuii f(x) = av/z u g(x) = kx + b, Koropble nepecekaioTcs B Touke A.

Haiiure abenmecy Toukn A.

Ly
/‘/
1 //
o] 1 Tx
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OTBer
16

Pemrenue
ITo kapTunke BuguM, 9To TouKa (4;3) npunamiexkur rpadbuky GyHKIuU f, caeq0BaTebHO,
3 3
f)=3 & a/i=3 < a=3 = f(a:)zi\/aj"
ITocmorpum Teneps Ha rpaduk dbyskimun g. Ilo kaprunke Bugum, aro eMmy upusaiekar rouku (—4; —4) u (4;0).
Haiinem yron maxsona
b 0—(-4) 1
44— (—4) 2

Haiinem b, mogcrasus Touky (4;0)

1 1
9(4) =0 <« 5'4+b:0 & b=-2 = g(gg):ig;,Q

Haitnem abcrmecy Touku A npupashsiB f u g

9x = (x — 4)2 r—1)(x—16) =0
W T o L Eer-4 o (@=4) PR RS ] ) & 2=16
2 2 r—4>0 >4
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